

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年1月24日  
星期五 农历甲辰年十二月廿五



## 打通卡点堵点 推动“长钱长投” ——五部门详解中长期资金入市方案

新华社北京1月23日电  
记者 李延霞 刘羽佳 任军

稳步提高中长期资金  
投资A股规模和比例

中长期资金是维护资本市场平稳健康运行的“压舱石”“稳定器”。近日，六部门联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》。在23日举行的国新办发布会上，证监会等部门就如何大力推动中长期资金入市、促进资本市场高质量发展进行了详细解读。

证监会主席吴清表示，经过认真研究论证，实施方案明确了稳步提高中长期资金投资A股规模和比例的具体安排。对公募基金，明确公募基金持有A股流通市值未来三年每年至少增长10%。对商业保险资金，力争大型国有保险公司从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股。【下转第7版①】

## 市委常委会召开2024年度民主生活会 充分发挥党的纪律教育约束和保障激励作用 为中国式现代化市域实践提供坚强纪律保证 彭佳学主持会议并讲话

本报讯（记者黄合）按照中央和省部署要求，昨天，市委常委会召开2024年度民主生活会。省委常委、市委书记彭佳学主持会议并作总结讲话。省委督导组到会指导。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以中央政治局民主生活会为标杆，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣这次民主生活会主题，对照党章党规党纪，密切联系实际，检视差距不足，深入剖析成因，严肃开展批评和自我批评，研究提出整改措施，巩固深化党纪学习教育成果，充分发挥党的纪律教育约束和保障激励作用，为中国式现代化市域实践提供坚强纪律保证。

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视，从严从实、认真细致做好准备工作。会前，各位常委深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，一体学习领会习近平总书记关于党的建设的思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断，认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和对浙江对宁波工作的一系列重要指示批示精神，深入学习党章、

《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央办公厅关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等，为开好民主生活会打牢了思想基础。同时，通过召开座谈会、书面征求、面对面谈话、走访调研等多种方式，广泛听取各方面意见建议。彭佳学与各位市委常委，市委常委相互之间，市委常委与分管领域主要负责同志、与本人组织关系所在党支部党员代表都分别进行了谈心谈话。在此基础上，班子认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲。

会议通报了市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改措施落实情况 and 2024年度民主生活会征求意见情况。

彭佳学代表市委常委会班子进行对照检查，重点查摆了带头严守政治纪律和政治规矩，维护党的团结统一；带头增强党性、严守纪律、砥砺作风；带头在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担责、敢于创新；带头履行全面从严治党政治责任等方面存在的差距和不足，深入剖析问题根源，深刻剖析典型案例，认真制定整改措施。彭佳学强调要坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，把牢政治引领“方向盘”，修好党规党纪“必修课”，树牢实干先行“风向标”，种

好管党治党“责任田”，持续涵养风清气正的良好政治生态，推动经济规模和质量迈上新的大台阶、共同富裕取得明显实质性进展，聚力交出“挑大梁作示范”的高分答卷。随后，各位市委常委逐一进行个人对照检查，主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，自我批评动真碰硬，相互批评直截了当，整改措施深入具体，达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的。

彭佳学在总结讲话时强调，市委常委会班子要对标习近平总书记赋予浙江和宁波的一系列重大使命，对标省委寄予宁波“三个进一步”和“四个挑大梁作示范”的期望要求，巩固深化党纪学习教育成果，提高政治站位、深入自我检视、主动整改提升，带头力行“六干”要求、带头严明纪律规矩、带头创新实干奋进，自觉把市委常委会班子建设得更加坚强有力，以更加过硬的政治素养、政治能力、政治担当履好职、尽好责，交出让中央和省委放心、让群众满意的高分答卷。要坚决有力筑牢政治忠诚。完善习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和中央、省委决策部署闭环落实机制，聚焦高质量发展建设共同富裕示范区这个核心任务和“4+1”重要要求，以实干实绩实

效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚决有力服务发展大局。坚决扛起“经济大市挑大梁”的政治责任，立足浙江、胸怀全国、放眼全球，坚定不移深化城市“三化”转型，聚力抓好强创新、扩内需、促开放等大事要事，不断提升城市能级、做强发展动能，更好发挥辐射带动作用。要坚决有力推动共同富裕先行。以“千万工程”牵引缩小“三大差距”，一体做好强城、兴村、融合三篇文章，面向常住人口深化公共服务“七优享”工程，完善优质文化资源直达基层机制，全域建设大美宁波，坚决守牢安全发展底线，让群众更有获得感、幸福感、安全感。要坚决有力严明纪律规矩。把加强纪律教育与党的理论教育、理想信念教育、党的宗旨教育、革命传统教育、党风廉政教育等贯通融合，推动党纪学习教育常态化长效化，始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要坚决有力锻造宁波铁军。以“异常清醒、异常坚决”的坚定执着把全面从严治党推向纵深，贯通管党治党“两个责任”，严格落实中央八项规定精神，完善一体推进“三不腐”机制，让清正廉洁、干净干事在宁波蔚然成风，为推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶、实现新跨越提供坚强保证。

## 滨海同欢天地春 二〇二五年宁波市春节联欢晚会精彩上演 彭佳学汤飞帆张平陈龙张丽出席

本报讯（记者黄合）昨晚正值小年夜。伴随着农历乙巳蛇年越来越近的脚步声，属于阿拉千万新老宁波人的独一份“年味”——2025年宁波市春节联欢晚会，在宁波广电集团演播厅火热开场。

省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长汤飞帆，市人大常委会主任张平，市政协主席陈龙，市委副书记张丽等市四套班子领导出席观看。现场还邀请了我市道德典型、基层党员干部、优秀人才、企业家、国际友人等代表到场观看。

本次春晚以“滨海同欢天地春”为主题，跨越山川和海洋，浓缩情感和希冀，将四明大地的百姓故事、发展成就、城市精神娓娓道来，为全球宁波人献上一场兼具人文与烟火、科技与艺术的“文化年夜饭”。

“因海而兴、向海图强”，这是一次对宁波精神的诠释和致敬。集聚着宁波籍海内外同胞满满思念的交响诵唱《见字如晤》，温暖；将江南水乡的温婉和向海图强的豪迈融于一身的《水之韵》，很美；一针一线传承百年匠心的情景秀《东方霓裳》，很俏。

伴随着镜头的推进，画面定格在无边无际的浩瀚海洋上，正在一线奋战的通苏嘉甬高铁杭州湾跨海大桥建设团队。在《海中央》的动人歌声中，身着工作制服的建设者发出新征程上争创一流、敢为人先的豪迈宣言；要为“宁波制造”添彩，再创另一个“第一”！

“我有嘉宾，鼓瑟吹笙”，这是一次连贯东西、链接中外的“联欢”。来自不同国家和地区宁波籍人士，来了；来自宁波对口帮扶地区凉山州的歌舞表演，来了；来自宁波国际友城奥地利维也纳新城的艺术家，也来了。

在婉转悠长的弦乐四重奏中，以徐徐展开的青绿山水为背景，中外艺术家共同唱响中西文化交融的《诗经》，吟唱出“青青子衿 悠悠我心”这一美好意象。不同的语言、不同的肤色，友谊之桥跨越山海，在开放大市的此时此刻实现交融。

“干在实处，走在前列”，这是一次科技创新、宁波“智”造的集中展示。本届春晚的舞台上，还有很多“第一次”尝试，“黑科技”的含量拉满。

360度全包围屏幕、虚实融合的直播展示，带来沉浸式观看新体验；融入威亚、机械舞台和AR技术的歌舞节目，营造出多层次的丰富视觉冲击；机器人“小雨”和灵活的机器狗，与歌手、舞者一起互动，邀请现场观众“比心”……

同台共庆，共享一座城市的幸福质感；同心欢聚，共启海纳百川的奋进新程。“祝福我们的家乡，日新月异，风华正茂”“祝福我们的祖国，山河锦绣，繁荣昌盛”……晚会在大家的美好祝福声中，圆满落下帷幕。

## 汤飞帆会见 西安交通大学校长张立群一行

本报讯（记者成良田）昨天下午，市委副书记、市长汤飞帆会见了西安交通大学校长、中国工程院院士张立群一行。

汤飞帆对张立群一行的到来表示欢迎，并简要介绍宁波产业发展、科技创新等情况。他说，宁波是全国先进制造业基地，是目前的国家制造业单项冠军“冠军之城”。西安交大是享誉海内外的高等学府，在科技创新方面久负盛名。双方都颇具“工科气质”，有广阔的合作空间，双方合作是不谋而合、天作之合。当前，宁波正深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，着力推进城市“三化”转型，全力推动教育科技人才一体发展，加快高校学科专业调整优化，全域建设高水平创新型城市，因地制宜发展新质生产力，推动现代化滨海大都市建设

迈上新台阶、实现新跨越。诚挚希望双方建立健全合作机制，提升合作层次，拓展合作领域，在科技创新、人才引育、产业发展、高校合作、高能级创新平台建设等方面深度合作，合力推动产学研深度融合，培育壮大新质生产力，携手打造校地合作新典范。宁波将以最大诚意、最优服务、最实举措，推动合作事项落地落实。

张立群介绍了学校发展历程和科技创新等方面有关情况。他说，宁波地处东部沿海，区位优势明显，制造业规模强大、工业基础雄厚。期望双方能深化校地合作，更有效地将智力资源、基础研究优势与区域经济发展需求相结合，在低空经济、人工智能、大健康等领域增强实质性合作，实现互利共赢，开启校地合作新篇章。徐岩参加会见。

## 营造好科技创新法治环境

### 甬城晨笔

戈岩平

日前，市十六届人大五次会议第三次全体会议表决通过了《宁波市科技创新条例》。该法规将依法提请市人大常委会批准施行。

《宁波市科技创新条例》是对我市2011年实施的《宁波市科技创新促进条例》的迭代升级。同原来的条例相比，新条例更加注重以法律形式明确各方职责，规范各类主体的科技创新活动，特别是从立法层面，有效破解了科技成果转化中存在的“不能转、不敢转、不会转”问题。科技是第一生产力，创新是第一动力。呵护好科技创新生态，离不开法治兜底护航。作为我市科技创新领域的基础性法规，新修订的《宁波市科技创新条例》从法治层面，对科技创新平台建设、保障、评价等作出系列规定，对建设高水平创新人才队伍、营造科技创新良好环境、健全科技创新机制等作出系列针对性的制度性安排。

坚持法治思维，将法治方式融入科技创新的各个环节，是实现科技事业高质量发展的必然要求。此次我市再次为科技创新立法，不仅是在为各类科创活动营造良好的法治环境，更是在以法治方式推动科技创新这个“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。



2025 宁波春晚:AI 与温情共融 | “海中央”背后,藏着哪些硬核力量?

第 2、3 版

## 跟着“助餐骑手”走村串巷 为空巢老人送上热腾腾午餐

### 新春走基层

本报记者 车永波  
人民日报记者 窦瀚洋

“来了来了，阿方来了！”相隔老远，76岁的觉渡村村民楼佐伟就挥着手大声喊着。楼佐伟口中的阿方是“助餐骑手”方雅萍。每天中午时分，方雅萍都会骑着电动自行车，为村里的空巢老人送去热腾腾的午餐。腊月里的一天，记者穿上红马甲，戴好头盔，骑着电动自行车，跟着方雅萍走村串巷，当了一回“助餐骑手”。

上午10时许，宁波市镇海区澥浦镇觉渡村党群服务中心门口开始热闹起来。身着印有“银龄志愿者”字样红马甲的“骑手”们陆续赶到，从最远的自然村走到村党群服务中心要半个多小时。村里目前有30多位老人需要送餐上门，无论刮风下雨，助餐队每天坚持，风雨无阻。方雅萍算了算，最初自己只需送3户，如今已增至12户了，“其中年纪最大的98岁，老人家要腿脚不方便，要么子女不在身边，我们不帮忙，他们怎么办？”

方雅萍边和记者聊着，边把12份餐盒整齐地摆进保温箱，又把

从自己家里带来的年糕汤放进去。“这不快过年了嘛，给老人们加个餐。”方雅萍说，自己负责3个自然村的送餐工作，两年下来，线路早已烂熟于心。“滕刘金村、蒲沙河村、小觉渡村……按这个顺序送最方便。”细心的她规划了一条送餐线路，全程40多分钟，挨个送完不回头路，送完餐后就能直接回家做午饭。

10时15分，记者骑着电动自行车，跟着方雅萍出发了。

【下转第7版②】



扫码看视频